

## Χορήγηση μακροχρόνιας αναρρωτικής άδειας

1. Μακροχρόνια αναρρωτική άδεια (μέχρι 30 ημερών) εγκρίνεται από την Πρωτοβάθμια Υγειονομική Επιτροπή. Συνεχιζόμενες αναρρωτικές άδειες μπορούν να ανανεώνονται από την Πρωτοβάθμια Υγειονομική Επιτροπή μέχρι να συμπληρωθούν 12 μήνες. Μετά το πέρας των 12 μηνών ο ενδιαφερόμενος απευθύνεται στην Ειδική Υγειονομική Επιτροπή.
2. Μακροχρόνια αναρρωτική άδεια μεγαλύτερη των 30 ημερών (3 μηνών – 6 μηνών), εγκρίνεται από την Ειδική Υγειονομική Επιτροπή και αφορά δυσίατα νοσήματα.

Και στις δύο παραπάνω περιπτώσεις, η ιατρική γνωμάτευση που προσκομίζει ο ασθενής στην υπηρεσία του, θα πρέπει να αναφέρει:

- Ότι «συνιστάται αναρρωτική άδεια... κτλ».
- το διάστημα της αναρρωτικής άδειας ή το σύνολο των ημερών πάντα με ημερομηνία έναρξης της άδειας ή με την ένδειξη «συνέχεια της προηγούμενης» στην περίπτωση συνεχιζόμενης άδειας.

Η ιατρική γνωμάτευση συνοδεύεται από την αίτηση του ενδιαφερόμενου στην οποία αναφέρει το διάστημα το οποίο ζητά αναρρωτική άδεια και είναι σύμφωνο με το διάστημα της ιατρικής γνωμάτευσης.

Θα πρέπει να ληφθεί υπόψη πως η Ειδική Υγειονομική Επιτροπή συνεδριάζει για να εξετάσει αιτήσεις για χορήγηση αναρρωτικών αδειών σε επίπεδο Περιφέρειας (Ανατ. Μακεδονίας & Θράκης), ενώ η Πρωτοβάθμια Υγειονομική Επιτροπή σε επίπεδο Νομού. Η Ειδική Υγειονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης βρίσκεται στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης.

Η **Δευτεροβάθμια Υγειονομική Επιτροπή** Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, βρίσκεται στην Κομοτηνή. Δεν είναι στην αρμοδιότητα της να εξετάζει αιτήσεις για χορήγηση αναρρωτικών αδειών, αλλά αιτήσεις για ανικανότητα προς εργασία, απαλλαγή από τα διδακτικά καθήκοντα και ελαφρύτερης μορφής εργασία λόγω προβλημάτων υγείας και αφορούν **ένα ή περισσότερα Σχολικά έτη**. Οι ιατρικές γνωματεύσεις που απευθύνονται στην Δευτεροβάθμια Υγειονομική Επιτροπή αναφέρουν αντί του «συνιστάται αναρρωτική άδεια...», το «συνιστάται απαλλαγή από διδακτικά καθήκοντα και απασχόληση σε ελαφρύτερης μορφής εργασία».